
名城大学附属高等学校 （H29 数学） 
（１００点満点 ４０分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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mr

こ 0 . 5 斗 に

=
_ はに (6 × 6 ) ÷ { ( 部 ば ) × ば ) 3 ÷ 1 - 1 2 -竺 ) }

6 1 くく
/ し ) を それぞれ

= _ も _ 3 6 ÷ ( → ) ÷ 3 計算

q 、 9 ) ÷ を X 逆数 に
。

= 米 x×健) x#1 6 1

1 8 1

= -

千
十
で

浩 坩 浩
→

P.int 複雑 な 計算 が 問わ れる 。

四 指数 法 則 、 、 、 で
、

( _ a ) ? ( _ a )
3

回 X ÷ の 混合 、 、 、 a ÷ b ÷ c

四 小 数 分 数 の 混合



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i〇 20--20

計算 の まとまり は
、
D 、 20 で ある 。 それぞれ を計算

。

�1� ( 3 i + 2 ) た ( 3 「2 ) を二日に日 _1 2
て

( at b )

2=352×3/2
+ ※に「 + q

= 0 2 abtb 2
=

飇 に

9×1+1252 t 4

= 1 8 1 に

+4=22+1252-32
(4+5)

(4-0)=2
( に は )り

= 2 (16-5)=2×11 = 2 2
( at b ) ( a - b )

_

= に b 2

�1� -3=(22+1252) -22=1 2nA

_ 1 行 の 式 で

Point なく て も 良い 。

回 展開 公式 の 利用 今回 の よう に
、 別々 に

4 0分 で 大間 5 間 解く に は 計算 し て
、
最後 に

公式 で より スピード UP し て まとめ 2 も できます
。

正解 できる 力 が 必要 です 。



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 1に 42420 は 因数 分解 し て ( x 、 a ) ( っし いっ ) = 0

と なる a
、
b 整数 が ない ので

, 解 の 公式 で 解く
。

た 4 ) 上 に4 た4×-2 巡
=

4 IT
)し 二 -_- -2×12

= 仕事 =

4 等 = 2 土 に

a _ b より a = 2 + T2
,

b = 2 「2 と なる
。

, aka b = a ( at b )

= ( 2 0 2 ) ( 2 t 「2 十 2 に )

= (2/2)×4=4 ( 2 + II )
_ .

Point く 式 の 値 >

a
,
b を 式 に いきなり 代入 で は なく

,

式 を 因数 分解 する と
、

わかり やすい 式

に なり 、 解 が 求め やすく なる
。



 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

、 い
1〇 、 、 、 3〇

、
、

、
2○ 、 、 、 4〇

nnrnrr

分 ど の 式 10 ~ 40 の 7し
、
よ に も 同じ 解 が

あてはまる ので
, 具体的 に 分かっ 2 いる 式 2 っ

を 用い て 連立 方程式 を 解き
,

いい よ ) を

求める 。

{ a )し + よ = 1 ・ ・ 、 2〇

{ 3 x -4 よ = - 2 5 . 、 . の
Kt は ない の

5 つし t 68=9 . 、 . 40 に いい よ ) = ( -3,4 ) を

D X 3 +40×2 代入 する と 20 より

9 2( _ 1 2 よ =-75-3
at 4 = 1

+ ) 1 0 )し t 1 2 1 = 1 8
a = 1

-_- る より

1 9 x =-57-3+4b = 5
つし = _ 3

�4� に ) に -3 を 代入 する と
b = 2

-15+67=9
( a

、
b ) = ( 1

,

2 )

6 よ =

245121
= 4 Point

( x
, y ) = ( -3,4 ) 上 の 4 行 の 流れ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D
。 .

鳶糸 135。宮プロ
DE の延長 線 と m と の

�3�
、 交点 を C と する

。

m ・ て た-

F I3 04 55。
C t

1 1 8 °

の l 1 m の 金 鞘 より

So
人 ECB . -55

�3� t.DE A の 外角 な ので

く AEC 1 9 -45 °なが 80
が ロ ABC E の 内角 の

和 は 360 な ので

�4� く

ABF

の 外角 な の で

も 「 に た 1 55°+135=360
。

〈 ABC =

180-62°1=52
°

= 1 1 8
°

_ 1

Point

・ イナズマ 型 は 補助 線 と ( て 身に っけ 2 おく でき

l 一

> 平行線 が有力 スキル の

三 案三 ・ です が 延長 線 1 つ です 。

m - 〉 で の 解法 も



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

頂点 と 0 を 通る 平面 で

切断 して 考える 。

1

△ AB H の 面積 を 1 /
1 2 cm 半径 を ra と する

。

2 通り で 表し
、

等号 で 1 A

結ぶ 。 1 |
1〇 13 C x AH 住 し

L
_

_ _ _ _

BE砦名 = に
誌

_殱こ
6 「2 × 1 2 × え = 3 6 (2 心 B

い
mrr H

、
3 0

1 C

�2� △ A 0 C + △ A 0 13 + △ BOC

3 6 I = 2 1 Ir

AB = AC = A 𤇾 = 1 2
て

+ (307822
より に 3

= し 𤇾 = T = 9 「2 an 半径 = 弘

△ AOC = AC x 0 I x  き = 9 で rx デ = ( r
trrs

△ A 0 13 = AB × 0 × も = 聖 r

に
0 13 0 C = BC x OH 生 = 6 が 咄 二 3 )2 r

合計 =  tr t
=
に

rt 3 I r = 2 1 0raiment

球 の 体積 = また P

= また × 3
3

= 3 6Taint
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/
が の

。

A B C 計

1 讌厝Dg ( at b ) g

鱷 でも元ら0. 辰ら
_ ー ー

ー ー

𦱳厤うぶ
、

106%10.8%-1011属国だけ小𦥯 、

食塩
、

0.069 ⒢ 1

|
0 . 1 2 し ( 8 ) 0 1 0 8 (

1__atCkg_w@o.o
。 袋らに袋毖

」

"

、
空第 鬣!品〇�2� . 、 、 0 。 0 6 at 0 .

1 2 C = 0 1 0 8 ( at b ) 2 × 1 0 0 0

6 0 at 1 2 0 C = 1 0 8 ( at b ) ss C = 私の
3種類 の 食 塩水 を 混ぜ て も % の 食 塩水 が でき た と ある と

006 a +0.1 bt 0
. 1 2 C = 0 0 1 つ(

といった
)

ノー16
at 1 0 D t 1 2 ( = x ( at Ptc )

凶 00

b 二 3 9
,
た 私 を 代入 する と

,
6 at 3 0 at 4 8 a = x ( at 3 at 私 )

8 a つ に 8 4 a 7 に 10510 、

5 な
_
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( 1 ) ab が 奇数 に なる

b の は
、

a
、

1。 が 共にに )
a 123456

奇数 ( 1 、

3
,
5 ) の とき

1

な ので 9通り ( 3 × 3 )
2

を 全 3 6 通り から

3 除け ば よい
。

436-9=275273
mrs. 二

-6364--1/7
に 1 を 解 に も っ の で a ) に か _ 2 = 0 に

代入 する と
,

a - b = 2 と なり
、

その

組み合わせ は
'
a = 2 tb

( a 、

b ) = ( 3 ,

1 )
、

( 4 、

2 )
,
( 5 ,

3 )
,

1 6
,
4 ) よっ て j

の 4通り
1

口 O 0 を除く 考え方 = 余 事象
朏 十 =

を

_ > 引き算 で 考え ます
。

( ○ ○ が起こら ない )
424

日 表 を 作成 すれ ば 必ず 正解 でき ますが
、

時間 が かかる
場合 が 多い ので 組み合わせ を 見つけ たり

、

かけ算 で 求める
練習 が 必要 です 。
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は 科 。に い )
13 は 科 で と

生が +3 の交点 なので

世だ "i墳、/ み 珩 i燄
ーーーー , も

き に が +3
以 2

0
x た at 6 7 に x -6=0

( )し 十2 ) ( 3し - 3 ) = 0

に ) 13 を通り △ 0 AB の 面積 を x -_- 2.3 を の に 代入

2 等分 する に は OA の 生き ば = 2 A ( _ 2
,
2 )

中点 M を 求め
、 B

、
M 拄 × 3 た I B ( 3 / )

の 2点 を 通る 画線 の
ーー 11

式 を 求めれ ば より 。

ーー 」 次 の ページ へ



( 2 ) の続き
Point 中点 M の

( 3 ,

き ) 求め 方

A.T.
B

に 2 ) A ( a , b )
,

13 ( C 、
d )

2 点 AB の 中点 M は

H .

、 ) M・
.

\ M ( 世 、
型 )

0

H (
2型 )

,

+ 2

÷ )
で 求め られる 。

= M し - 1

.
1 ) ( 3 ) PQ は おもに 3 と 平行

な ので 傾き が 等しい ので

よっ て BM の 式 を求めるため 1 =  I x  +
1

つ と 表さ れる 。

お j )にと の 交点 が RQ な ので
傾き を 求める 。

7 よも が と おもっ に b を 連立 して
→ _

( - 1

,

1 ) ( 3
, f )

△

ーー 」
も ) た さ × + b )、 × 2 に 整理

4
7 2に x _ 2 b = 0

_ rnnnrnnnnr

傾き =

2

ーー P
.

Q の )し 座標 を 13 8 と すると

4
7に ( Ptq ) つし tpq が成り立っ

。

= 珪 に 球 な
7

讝

ifhlよ て BM : よ まるし 十 b
( x _ p ) に し -8 ) = 0

( - 1

,
1 ) を 通る ので

で代入 から 生まれ ます
。

・ 重要 !-1
= ず ( _ 1 ) tb

x
2

_ 1 x - 2 b = 0

.

b =

「

ま j 沉は5 2 に ( には ) が PE = 0

、yrs 係数 比較 し 2 Ptq = 1

-0
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( 1 ) 円 の 半径 x 2 x た = 円周 の 長 さ な ので 円 の 半径 を r と する と

r x 2 × た = 1 2 大 に 2匹 よっ て 円 の 半径 は 6 cm

に

6.1/-1"2
た1秒 O1 2 秒後 の 0 APQ は 左 図 の

3 弘参事 )
Q

よう に なり
,
点 Q は 直径 APに対する

P レン3% 。 円周 角 な ので 〈 AQ P = 9 0 °

。

S 1 0 '

、

1 2た 陁〇 20 円 周 が 1 2 た で Q は 2 た m 1 秒

cm
2〇 いな ので 皮 = 2 匹 と なり 中心 月※。 、

、

�1�

T.net
を 2

区たま に する
。
すなわち

孁 2 秒後〇 3 6 0 ÷ た 60 。

,

よ
。 2 円 雕 LPAQ

�3� = 3 。 。

�4� 0 APQ は 3 09 6 0 ? 9 0 の 直角

三角形 と なり AP = 1 2 cm なので
0 APQ = PQ x AQ × き

た 2 河3 = PQ = ARA Q
= 6 × 6 「3 ×  き

= 6 こ 1 2 こ

65-1853
aist



( 3 )

嫌
〖 △ APQ が 最大 に なる の は

i A

5秒扆「
"堤

AQ の 中点 M と ○ を

、〇※| 鬱鬱:燙
_

( O O APQ = A APM は )

回 P

つね は 2元 で あり 中心角 4 A O Q = 6 0
°

と なる ため

△ 。 が 正 涌 刑 と 妙 u は as なる
齧に資

。

霑〇
OP = 半径 = 6 な ので

。
※高瘂 !品筠影 は =

。 × 倻 だ
= 9 ( 2 t.rs ) cm

て

.

5秒後0 つつ/
同 = 2た な ので

・
.為に

"
ここ と同じ P.

この

/
長 さ は た

際、※ あて ・

し...
し 4 元 と なる

。

3 兀 ・

△ 地を P は 3 た m 1秒

最大 に する位置 で 4 た cm 進む ので 台 秒後
_


